

韦韬在全市生态环境保护大会上强调

# 践行“两山”理论 改善环境质量 为全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚实支撑

张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)12月12日,全市生态环境保护大会召开。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实全国、全省生态环境保护大会精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以更高标准、更实举措、更严要求,持续加强生态环境保护,推进生态文明建设,为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚实生态环境支撑。市委副书记、市长张新伟主持。市委常委,副市长,市法院院长、市检察院检察长,山西综改示范区有关负责同志出席。

韦韬指出,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族永续发展的高度,围绕生态文明建设发表一系列重要讲话,提出一系列重要论述,系统形成了习近平生态文明思想,是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南。习近平总书记始终关心我省、我市生态文明建设,党的十八大以来四次莅晋考察、两次深入太原调研,殷切嘱托我们坚持治山、治水、治气、治城一体推进,持续用力,再现“锦绣太原城”盛景,为我市生态文明建设指明了前进方向、注入了强劲动力。全市上下要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,把生态文明建设摆在突出位置,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进新征程生态环境保护工作,以高品质生态环境支撑保障高质量发展和现代化建设。

韦韬在讲话中系统总结了我市生态环境保护工作取得的显著成效,深入分析了面临的新形势新挑战,对当前和今后一段时期工作进行了安排部署。他指出,全市各级各部门要结合主题教育,锚定目标稳扎稳打,聚焦重点久久为功,统筹推进生态文明建设各项任务。要全力打好大气污染防治攻坚战,坚定不移实施大气污染防治“3456工程”,完善防治举措,细化工作任务,推动空气质量明显改善。要全力打好“一泓清水入黄河”攻坚战,坚持治污、调水、清淤、增湿、绿岸“五策”并举,推动水资



全市生态环境保护大会会场。梁琛 摄

源管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复、水灾害防御各项工作落实见效。要全力打好固废污染防治攻坚战,以“无废城市”建设为抓手,持续开展工业固体废物排查整治,加大土壤污染防治力度,全面加强固体废物综合治理。要扎实开展碳达峰太原行动,统筹好发展和减排,深化能源革命综合改革试点,加快气候投融资试点建设,构建绿色低碳循环发展体系。要持续推进生态修复治理和生态系统保护,科学推进国土绿化行动,加强生态修复治理,统筹优化生态、农业、城镇等功能空间,厚植高质量发展生态底色。要优化提升城市功能品

质,加强城市规划设计,有序推进城市更新,持续改善农村人居环境,打造宜居宜业宜乐宜游良好环境。要坚决守牢生态环境安全底线,加强环境风险隐患排查整治,完善突发事件应急体系和应急预案,强化生态环境领域数字赋能,提升环境风险防范水平。

韦韬强调,加强生态文明建设,责任重大、使命光荣。各级各部门要坚决扛牢生态环境保护政治责任,运用好抓工作落实“543”体系,统筹资源要素,夯实保障支撑,凝聚起生态文明建设的强大合力,为加快建设国家区域中心城市、奋力谱写中国式

现代化太原篇章提供坚强生态保障。

张新伟指出,生态环境保护是一项系统性工程,要提高站位抓落实,强化抓好生态环境保护的政治担当,持续用力、久久为功。要聚焦重点抓落实,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化等重点工作,加快建设人与自然和谐共生的美丽太原。要凝聚合力抓落实,牢固树立“一盘棋”思想,加快构建上下贯通、齐抓共管、协同共治的大环保工作格局。

会议以电视电话会议形式召开,市直有关部门、部分企业负责同志在主会场参加。各县(市、区)设分会场。

踊跃捐款 奉献爱心

## 全市1848家单位累计捐款逾347万元

本报讯(记者 弓凤飞)自我市开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动以来,市、县(市、区)党政机关、社会团体、企事业单位等纷纷响应,踊跃捐款、奉献爱心,大力弘扬团结互助、扶危济困传统美德,截至12月12日,全市1848家单位累计捐款逾347万元。

此次“送温暖、献爱心”社会捐助活动,旨在切实帮助我市因灾、因病等导致生活困难的群众,进一步做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。市、县(市、区)党政机关、社会

团体、企事业单位、中央驻并单位,以及社会各界群众,均可自愿参加。

“送温暖、献爱心”社会捐助活动捐款所得将用于我市困难群众临时性生活救助。市、县(市、区)民政部门在活动结束后,将根据接收捐款情况,制定方案,分类救助困难群众。对相关单位、组织、个人提出的救助申请,市、县(市、区)民政部门按照临时性社会救助有关规定严格审核,通过开展入户调查、居民家庭经济状况核查、民主评议等精准确定救助对象,符合条件

的,及时给予救助。

活动期间,我市要求,各级各部门各单位深入动员,号召广大党员、干部和群众积极参加捐款,安排专人负责组织,专账管理。捐款接收后及时送交同级民政部门社会捐助工作机构。任何单位、组织或个人不得截留捐款。

奉献爱心、回报社会。我市“送温暖、献爱心”社会捐助活动将持续至12月20日,我市号召社会各界积极行动起来,以实际行动为生活困难群众献出一份爱心、传递一份温暖。

## 寒潮、降雪、西北风 “组团”来袭

本报讯(记者 侯慧琴)上一轮降雪刚刚停歇,新一轮降雪又马不停蹄而来。根据太原市气象台预报,受冷暖空气共同影响,我市将再次迎来持续降雪。此外,西北风也将袭来,气温急剧下降,出现大范围寒潮。气象台还发布大雾黄色预警和道路结冰黄色预警,市民须加强保暖、注意出行安全。

太原市气象台预报,预计12月12日夜间至14日夜间,我市将出现持续降雪过程,全市有小到中雪、局地大雪,过程降雪量5毫米到7毫米、局地可达10毫米,新增积雪深度5厘米到10厘米。

12月15日至16日,全市有4级~5级、短时6级或以上西北风,最低气温急剧下降,出现大范围强寒潮天气。12月17日,最低气温持续偏低,平川-19℃~-17℃、山区-22℃~-20℃。

太原市气象台提醒,本次降雪过程持续时间较长,叠加12月10日的强降雪过程,积雪、道路结冰和强寒潮天气将对交通运输、设施农业、能源保供和公众出行产生明显的不利影响。市民要及时增添保暖衣物,年迈体弱者尽量减少出门。

此外,12月12日17时50分,太原市气象台发布大雾黄色预警,预计未来24小时,全市范围内可能出现能见度小于500米的雾;18时08分,发布道路结冰黄色预警,请有关单位和人员做好防范准备。

## 太原市宫颈疾病诊治保健中心成立

本报讯(记者 刘涛)12月12日,记者从市妇幼保健院获悉,太原市宫颈疾病诊治保健中心成立。今后,该中心将以“微创、规范、早期、科学”为服务主旨,通过输入新理念、新技术、新方法,持续为广

大妇女提供更安全、更可靠的医疗服务。

该中心成立后,市妇幼保健院将发挥妇科专科技长,不断提高区域医疗卫生资源配置利用率,进一步提升宫颈疾病的规范化诊疗水平、服务能力

和服务质量,打造一个集预防、诊疗、科研、教学四位一体的太原市一流的宫颈疾病诊疗保健中心,进一步推动我市宫颈疾病防治能力建设,助力我市医疗保健服务高质量发展。